

▲ 國內新聞

新會江門市場冷落

江門通訊。改幣之後。江會兩地成立評定物價委員會。在最初幾天。商人怕麻煩。還勉強運用縮短營業時間等方法。虛與委蛇。最近因金融波動。物資來源減縮。於是洋貨首先衝破限價。超過「八一九」市價三倍有奇。其他白物。亦緊步後塵。沒有物資在手之評價會。對着這種情形。竟一籌莫展。那時。却適縣參議會召開第三次大會。各參議員壹齊說評價會。放棄職權。助長黑市。迫使兼主委李縣長在商人呼籲「複評」聲中。開始抓人。在江門抓了兩個肉商。一個米商。在會城抓了三肉商。江會兩地。即刻發生肉荒。肉商僅屠。二隻應市。弄得江門羊橋。常安。中興。水街。會城。南山廟。十字街等菜市。肉店肉檔。多數只擺着一張空肉桌。少數有肉。也只五斤八斤。將它切成若干條塊。一根根掛起。賣給那些認為可以賣的人。要是來歷不明的主顧。他們漫應說。這些別人已買掉了。就會回來拿去。顧主們明知他在故弄玄虛。但一點也沒有辦法。賣魚。賣菜。全是那樣。而且一過了早上八時。連掛起東西都沒有了。小販也不知何處去。

說到米問題。市民無不頭痛。市價時時在漲。糧食市場三令五申。要商人標價買賣。但商人都不予以理睬。後來會警抓人。他們就自動停業。把糧食運到旁的地方去。最近桂省禁止民生日用品出口。桂米顆粒無來。糧商更藉着這個機會。望天要價。市民只得忍氣吞聲。但是所買到米沙泥穀壳。不一而足。令人難以下咽。米商們夜間趁警察都不在時。私下交易。一到天明。他們食糧又賣光了。

江門常安路。會城大新路。尙稱鬧市。現在一至夜間。行人零落。一片淒涼。商人說。我們並沒有故意抬高物價。擾亂市場。不過來貨成本都貴了。即使我們不賺銀。也不能

賠本喎。賠本是壹件事。限價又是
一件事。評價委員又來評價了。商
人直率說。政府尙有部份民生用品
配給。現在你們。壹點物資也沒有
。評價越多。來貨越少。到全市空
空如也時。恐怕要搶而不購了。還
是事實。即使限價嚴厲。最多我們
把現有貨物連眼都不看賣掉了。但
是以後又如何呢。這是個難解答問
題。

現在。江會兩地市場是壹片蕭索了
。商人有貨不肯賣。恐怕賣掉買不
回來。於是兩地商場陷人冬眠狀態
了。

× × × ×

◎鳴謝
敵者本分部於昨九月十九日舉行第
吉週年紀念典禮叨蒙各埠中國洪門
民治黨三級黨部達權社總支部洪門
機關昆仲及友黨團體商號惠贈隆儀
祝詞祝電琳瑯滿目光寵萬分高誼隆
情莫可言宣同人等拜領之餘銘感五
中謹登片言藉申謝忱
中國洪門民治黨駐柯京分部謹啟
中華民國三十吉年九月廿六日
茲將惠贈賀儀祝詞祝電芳名列后
（恕不稱呼）